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INSTRUÇÕES:
1.
Preencha o cabeçalho e confira toda a prova.


2.
Esta prova contém 04 questões.


3.
Se observar qualquer irregularidade, fale com o professor.


4.
Responda às questões com caneta azul ou preta. As provas a lápis e/ou rasuradas não darão direito à revisão.


5.
Não é permitido o uso de corretivos.


6.
Revise sua prova antes de entregá-la.












Boa Prova!


01)
O esquema representa um experimento em que plantas semelhantes foram colocadas em tubos, com igual quantidade de água, devidamente vedados para evitar a evaporação. A planta do tubo A foi mantida intacta: a do grupo B teve suas folhas totalmente cobertas por uma camada de vaselina. Cada tubo mostra o nível da água no início do experimento (Ni) e no final (Nf).

a) Por que os níveis da água ficaram diferentes nos tubos A e B? (02 pontos)

A diferença dos níveis indica que a planta A teve um índice de transpiração maior que o da planta B.
b) Que estrutura da epiderme foliar teve seu funcionamento afetado pela vaselina? (02 pontos)

A presença de vaselina afetou o funcionamento dos estômatos da epiderme das folhas.

c) Qual o papel da estrutura do item b na realização da fotossíntese? (02 pontos)

Através dos estômatos ocorrem trocas gasosas. É através deles que a planta absorve CO2 para a realização da fotossíntese.


d) Por que, mesmo com as folhas cobertas por vaselina, ainda houve diferença no nível de água nas plantas do grupo B, no início e no final do experimento? (02 pontos)


Porque mesmo com os estômatos fechados ainda ocorre transpiração cuticular.

02)
Analise o gráfico que representa a curva de fechamento estomático a partir de pesagens sucessivas de uma folha retirada de um vegetal.


Agora responda:

a) Qual o total de massa hídrica perdida ao longo de todo o experimento? (02 pontos)

40 g


b) Entre quais intervalos de tempo completou-se o fechamento dos estômatos? (02 pontos)

Entre 20 e 25 minutos.

03)
Em vegetais, as taxas de fotossíntese e de respiração podem ser calculadas a partir da quantidade de gás oxigênio produzido ou consumido num determinado intervalo de tempo.

O gráfico ao lado mostra as taxas de respiração e de fotossíntese de uma planta aquática, quando se varia a intensidade luminosa. Sabe-se que a luz não interfere na respiração das plantas e, também, mantendo a planta em ambiente com oxigênio e temperatura constante, a respiração é a mesma nas várias horas do dia, de acordo com o gráfico. Por outro lado, a taxa de fotossíntese é influenciada pela quantidade de luz que a planta recebe. Observe atentamente o gráfico que relaciona os processos de fotossíntese e respiração numa planta e responda os itens abaixo.

a) A que corresponde o ponto x do gráfico? Justifique (o item só terá valor mediante justificativa correta). (02 pontos)

Ponto de compensação, onde as taxas de fotossíntese e respiração se equivalem. A fotossíntese absorve CO2, enquanto a respiração libera. No ponto X, as taxas de CO2 consumida e liberada são iguais.

b) Em que intervalo de intensidade luminosa, a planta está gastando suas reservas? Justifique (o item só terá valor mediante justificativa correta). (02 pontos)

Em A, pois nesse intervalo a taxa de fotossíntese é menor do que a da respiração; portanto, a planta consome mais do que produz.

c) Em que intervalo de intensidade luminosa, a planta teria condições de armazenar reservas, importantes para seu crescimento e desenvolvimento? Justifique (o item só terá valor mediante justificativa correta). (02 pontos)

Na intensidade luminosa B, pois a taxa fotossíntese é maior do que a de respiração. Isso significa que a produção de alimento é maior do que o consumo, o que permite o crescimento da planta.
04)
Plantas, como o cipó-chumbo, que retiram de outro vegetal a seiva rica em açúcar, são chamadas holoparasitas, enquanto as que aproveitam a seiva contendo apenas água e sais minerais, como a erva-de-passarinho, hemiparasitas.

a) Cite, respectivamente, os nomes dos vasos condutores parasitados pelo cipó-chumbo e pela erva-de-passarinho. (02 pontos)


Floema (ou líber ou vaso liberiano) e xilema (ou lenho ou vaso lenhoso).

b) O gráfico abaixo é representativo de duas espécies de plantas recém-parasitadas pelo cipó-chumbo. Qual das duas espécies viveria mais tempo, mesmo com o parasitismo, se a intensidade luminosa fosse mantida no ponto I? Justifique (o item só terá valor mediante justificativa correta). (05 pontos)


A espécie A, pois encontra-se acima do ponto de compensação fótico. Nesse caso, mesmo que não consiga armazenar reservas devido ao parasitismo, tem melhores condições de sobrevivência, pois a espécie B encontra-se abaixo do ponto de compensação. Mesmo sem o parasitismo é obrigada a utilizar de suas reservas para sobreviver.
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